

Во исполнение поручения Председателя Агентства разработан проект Программы «Казахстан – страна, свободная от коррупции» (далее - Программа).

Согласно проекту Программы планируется апробировать и реализовать пилотные направления в городе Астана с целью дополнительного использования наилучшей практики на территории других административно-территориальных единиц.

Программа будет реализована во всех регионах страны по таким основным направлениям (подпрограммам), как:

- достижение наиболее приемлемого уровня оплаты труда и социального обеспечения, исключая человеческую потребность как фактора коррупции;
- снижение уровня коррупции за счет минимизации непосредственных контактов государственных служащих и иных должностных лиц с гражданами и организациями;
- устранение коррупционных рисков в сфере закупок товаров, работ, услуг государственного и квазигосударственного секторов;
- обеспечение открытости государственного и квазигосударственного секторов, масштабный общественный контроль во всех сферах жизнедеятельности;
- всеобщее неприятие коррупции;
- персональная ответственность первых руководителей государственного и квазигосударственного секторов;
- мониторинг и минимизация коррупционных рисков в деятельности судебных и правоохранительных органов, а также госорганов, реализующих контрольные функции;
- прозрачность реализации инвестиционных проектов и отсутствие конфликта интересов.

В связи со сжатостью сроков подготовки, просим внести замечания и

ДЕВЯТОЕ. Борьба с коррупцией и верховенство закона.

Будет продолжена **превентивная борьба** с коррупцией.

Проводится большая работа.

Только за 3 последних года осуждено за коррупцию **более 2,5 тысячи лиц**, включая топ-чиновников и руководителей госкомпаний.

За этот период возмещено порядка **17 миллиардов тенге** нанесенного ими ущерба.

Важной является **цифровизация процессов в госорганах**, включая их взаимодействие с населением и бизнесом.

В частности, граждане должны видеть, как рассматриваются их обращения, и вовремя получать качественные ответы.

Осуществляются **институциональные преобразования** судебной и правоохранительной систем.

В законодательство внесены нормы, предусматривающие усиление **защиты прав граждан** в уголовном процессе, **снижение его репрессивности**.

Расширены **права адвокатов**, а также **судебный контроль на досудебной стадии**.

Разграничены полномочия и зоны ответственности правоохранительных органов.

Работу по укреплению гарантий конституционных прав граждан, обеспечению верховенства права, гуманизации правоохранительной деятельности необходимо продолжить.

В сфере **охраны общественного порядка** и обеспечения безопасности нужно активно внедрять **интеллектуальные системы** видеонаблюдения и распознавания на улицах и в местах массового пребывания граждан, контроля за дорожным движением.